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Ata nº 017/15 

 

                     Aos vinte dias do mês de julho de 2015, as 18h00min, reuniram-se em Sessão 

Ordinária na Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense os Senhores Vereadores. Em 

nome de Deus o Sr. Presidente deu início a presente Sessão. Logo após foi feita a leitura de 

um trecho bíblico e a chamada dos Senhores Vereadores. Em seguida o Senhor Presidente 

determinou que se fizesse a leitura da Ata nº 016/15, que foi posta em discussão, e como 

ninguém se manifestou, foi posta em votação e aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente 

pediu ao 1º Secretário para fazer a leitura do Ofício PM nº. 130/15 de 14 de julho de 2015, 

que encaminham os Projetos de Lei Municipal a serem apreciados pelos vereadores. Em 

seguida o 1º Secretário passou a fazer a leitura do Projeto de Lei do Municipal nº 037/15, de 

14 de julho de 2015 que Institui o Programa de Aluguel Social no âmbito do Município de 

Cruzaltense e da outras providencias. O Projeto foi colocado em discussão, usou da palavra o 

Srª. Vereadora Leandra que após cumprimentar o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores, as 

Secretarias da Câmara, comentou a respeito do Projeto que era para ter sido votado no ano 

anterior, mas o mesmo não foi sancionado, diz que se o Projeto for aprovado as famílias serão 

beneficiadas e sobre a emenda acha que é  importante, pois o local será interditado e 

demolido, e as famílias não poderão voltar para suas casas e não estarão colocando suas vidas 

em riscos, pediu para que os demais pares votassem a favor, agradeceu. Ainda em discussão 

com a palavra o Sr. Vereador Mauri, cumprimentou o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores, fala 

a respeito da emenda que foi feita para beneficiar as pessoas que ali residem, pois elas não 

poderão voltar habitar o local, diz que fez um calculo sobre o valor que o Poder Executivo ira 

pagar para essas famílias, somando os dois anos dariam para construir novas casas, pede ao 

Sr. Prefeito que seja construída novas casas, pois o terreno já esta adquirido, espera que este 

Projeto não retorne a casa Legislativa, Srª Vereadora Leandra pede uma aparte que foi 

concedida, a mesma diz que as famílias residem neste local a muitos anos, realmente acha que 

será tomada as devidas providencias, o Sr. Vereador Mauri disse que em outros mandatos o 

ex Sr. Prefeito Joares construiu no município 25(vinte e cinco) casas  e o ex Sr. Prefeito 

Marculino construiu mais 9(nove) casas, o Sr. Vereador Osvaldir pede uma aparte salientando 
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que acha injusto pagar dois anos de locação, pois há pessoas que tem condições de trabalhar e 

pagar o seu aluguel, comentou ainda que o Governo Federal não liberou nada ainda para 

habitação social, a não ser que o Sr. Prefeito utilize dinheiro do cofre publico e construa nem 

que seja casas de madeira como fez o Sr. Ex Prefeito Marculino, pede que as mesmas sejam 

retiradas evitando que outros moradores se abrigam, pediu que votem favorável ao Projeto 

com a emenda, Mauri fala ainda que foi feito um leilão, podendo sim com este recurso 

construir novas moradias, pede que votem favorável. O projeto continuou em discussão com a 

palavra o Sr. Vereador Jaime, cumprimentou o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores, 

complementa as palavras do Sr. Vereador Mauri falando que vem acompanhando a anos este 

problema, e que esta mais do que na hora do Poder Executivo tomar as devidas providencias,  

acha justo que seja construída casas para pessoas que residem no município e não para as 

pessoas que vem de fora, diz que o Sr. Prefeito tem que fazer um planejamento dos recursos 

durante o ano para que essas casas possam ser feitas, já que o Governo não repassa o auxilio 

para o município, salientou que esta é uma ótima oportunidade das casas serem realizadas, 

pois o tempo de um ano já é o suficiente para a reconstrução das mesmas. Pede que votem 

favorável ao Projeto com a emenda. Com a palavra o Sr.Vereador Sérgio comentou que já 

tem um terreno, e que realmente o que falta é o saneamento básico para a construção dessas 

casas nem que seja de madeira, falou ainda que o Município de Jacutinga conseguiu 30 

(trinta) casas, espera que este problema seja resolvido e que votem a favor ao Projeto. Com a 

palavra o Sr. Vereador Ari, cumprimentou o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores, diz que 

concorda com as palavras do Sr. Vereador Sérgio, pois Jacutinga conseguiu mais 30 casas e o 

Sr. Prefeito não esta enxergando, não sabe o que esta acontecendo no Município, pois com o 

pagamento do aluguel social causará ainda mais problemas para os Srs. Vereadores e os 

munícipes, fala ainda que o Sr. Prefeito pode desmembrar a horta comunitária para poder 

fazer essa moradias, diz que no momento que fizerem a retirada dessas famílias que se 

coloque no local cascalhos para que os mesmos na voltem a construir, diz se sentir 

envergonhado em morar em Cruzaltense, e ver o que esta acontecendo, pois não sabe explicar 

se o Sr. Prefeito esta ganhando comissão ou se esta se tirando uma parte, fala que o Sr. 

Prefeito esta construindo galpões e deixando as famílias que necessitam sem moradias, diz ser 
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a favor ao Projeto com a emenda. Como mais ninguém se manifestou o Projeto com a 

Emenda Modificativa foi colocado em votação recebendo a aprovação unânime. Também foi 

feita a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 038/2015, de 14 de julho de 2015 que Autoriza 

realização de despesas com Conselheiros Municipais dos Direitos da Criança e Adolescente e 

da outras providencias. Posto em discussão como não houve manifestação foi aprovado por 

unanimidade. O Sr. Presidente pediu ao 1º Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 039/15, de 14 de julho de 2015 que Autoriza a realização de despesas com 

conselheiros Municipais da Assistência Social e da outras providencias. O Projeto foi posto 

em discussão e como ninguém se manifestou foi posto em votação e aprovado por 

unanimidade. Dando continuidade com o Projeto de Lei Municipal nº 040/15 de 14 de julho 

de 2015, que Altera a Lei Nº. 1030 de 2014. Posto em discussão com a palavra a Srª 

Vereadora Leandra fala sobre o Projeto ser de suma importância, pois houve acumulação de 

serviços devido às chuvas, e por não haver funcionários suficientes acha necessária a 

contratação destes funcionários para a realização dos trabalhos, pediu para os demais pares 

votarem a favor, agradeceu. Como não havia mais Projetos e nem indicações passou-se para 

os assuntos gerais. O Sr. Presidente colocou a palavra a disposição. Pediu e usou da palavra o 

Srª. Vereadora Selvino, que após cumprimentar o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores faz um 

breve comentário agradecendo o Deputado Marcon pela ajuda e diz que Cruzaltense esta de 

parabéns por serem beneficiados pelo equipamento agrícola, pois em nosso município a maior 

parte são de agricultores, agradeceu. Dando continuidade com a palavra a Srª Vereadora 

Leandra, agradeceu o Deputado Marcon pela emenda recebida de um trator, fala que apesar 

das crises que estão ocorrendo à administração esta se empenhando. O Sr. Vereador Sérgio 

pede uma aparte dizendo que se coloque um especializado na maquina adquirida, o Sr. 

Vereador Selvino salientou que há pessoas que zelam pelo patrimônio publico e como há 

também as que não cuidam, porem se cuidarem terão para muitos anos, o Sr. Vereador Sérgio 

pediu para serem fiscalizadas as pessoas que utilizarem esses equipamentos, a Srª Vereadora 

Leandra desejou um Feliz dia do Amigo a todas as pessoas presentes, agradeceu pelo uso da 

palavra. Com a palavra o Sr. Vereador Mauri, salientou que a maquina é de grande 

importância ressalta que seja para todos agricultores usufruírem, diz ainda que há dois anos 
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atrás foi leiloado um trator em bom estado, sempre disse que essas maquinas não poderiam 

ser vendidas, principalmente a retroescavadeira que fez muita falta, comentou que no 

município de Ponte Preta o Sr. Prefeito incentiva e ajuda os agricultores, diz que o nosso 

município sempre foi amparado com o fundo rotativo, mas no momento não estão destinando, 

pediu ao líder do governo se já foi contratadas essas maquinas, pois os agricultores 

começaram a plantar, o Sr. Vereador Ari pede uma aparte e fala que concorda com as palavras 

do Sr. Vereador Mauri, dizendo que no município de Entre Rios do Sul os agricultores são 

ajudados com calcário, combustíveis, e com horas maquinas, não sabe o que esta acontecendo 

com o nosso Prefeito pois a maior parte da nossa população são agricultores, comenta que 

esta parte esta esquecida ou abandonada, acha que o Sr. Prefeito teria que se empenhar mais 

em relação a agricultura, o Sr. Vereador Mauri fala ao Sr. Vereador Ari, que o Poder 

Executivo gastou nas construções gerando muitas despesas e esqueceu que o município é 

basicamente agrícola, pediu para que as maquinas sejam ocupadas na agricultura ajudando os 

munícipes, espera que essas maquinas não sejam mais deslocadas na terra do Sr. Prefeito no 

município vizinho, diz que esteve conversando com algumas pessoas onde as mesmas estão 

revoltadas com esta situação. Agradeceu em nome do Patrão Diego, Rodrigo e demais 

componentes do grupo Coração de Potro, a todas as pessoas que se fizeram presente, aos 

patrocinadores enfim a todos que participarem do belo jantar, fazendo assim um grande 

sucesso. O Sr. Presidente diz que esteve passando na divisa de Cruzaltense com Entre Rios do 

Sul, e as estradas estão em péssimas condições e sem acesso aos caminhões de leite, pediu 

para o líder do governo repassar ao responsável para a solução do problema. Sr. Vereador Ari 

pede uma aparte dizendo que em dias de chuvas os funcionários ficam comendo pipoca e 

quando sai o sol eles resolvem engraxar as maquinas, comentou ainda sobre o Projeto de nº 

040/15 que ao invés de contratar mais funcionários, que se coloque um fiscal para cuidar os 

não estão trabalhando, os que dormem nos bueiros, nas maquinas, e aqueles que estão fazendo 

estoque de brita em casa, pessoas que não precisam. Agradeceu o uso da palavra. Como não 

havia mais nada a tratar o Sr. Presidente avisa que a próxima sessão ordinária será realizada 

no dia 27 de julho do corrente ano, às 18:00 hs com a concordância de todos os 

Srs.Vereadores. Em nome de Deus o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão. 
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Sala das Sessões em 27 de julho de 2015. 

 

 

 

 

Ivo Bartzsch                      Sérgio Luís Müller                           Mauri Balbinot  

 Presidente                              1º Secretário                                   2º Secretário 

 

 


